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V rámci projektu SUPPORTER se osmi vysokoškolským institucím zaměřeným na sport ve
střední a východní Evropě, za podpory odborných partnerů University of Gothenburg, South
East European Research Centre a European Science Foundation, podařilo úspěšně
vyvinout, schválit a publikovat své Inkluzivní, Inovativní, Intersekcionální a Impaktivní
plány genderové rovnosti (4I-GEPs).

SUPPORTER je iniciativa financovaná EU, která podporuje udržitelnou a transformační
institucionální změnu ve vysokoškolském sportovním vzdělávání. Jejím hlavním cílem bylo řešit
problematiku genderově podmíněného násilí a prosazovat genderovou rovnost, což vedlo ke
spoluvytvoření 4I-GEPs.

Více o projektu SUPPORTER

Vývoj 4I-GEPs

Osm 4I-GEPs je výsledkem tříletého spolupracujícího a na důkazech založeného procesu. Každá
instituce provedla audit genderové rovnosti, vytvořila přizpůsobené roadmapy a zapojila se do
mentoringu, školení a aktivit vzájemného učení. Tento participativní přístup zajistil, že finální plány
byly přizpůsobeny specifickému kontextu každé instituce a potřebám sportovního sektoru, a zároveň
se sladily s evropskými směrnicemi pro institucionální změnu.

Tyto 4I-GEPs nyní slouží jako inspirace pro další vysokoškolské sportovní instituce, které chtějí
navrhnout nebo implementovat vlastní inkluzivní plány genderové rovnosti.

Zdroje SUPPORTER

Pro instituce a organizace, které chtějí zahájit vlastní cestu v prosazování genderové rovnosti ve
sportu, projekt SUPPORTER vyvinul několik zdrojů:

Videa pro budování kapacit: Na základě různorodých odborných znalostí konsorcia vytvořil
SUPPORTER školicí a mentoringové programy posilující institucionální kapacity. Tato videa zahrnují
klíčové koncepty a výzvy při řešení genderově podmíněného násilí v akademické sféře, využití GEP
jako nástroje institucionální změny, sběr a analýzu dat o genderově podmíněném násilí ve sportu a
kroky k tvorbě inkluzivních plánů genderové rovnosti.

Doporučení: SUPPORTER rovněž publikoval čtyři soubory pokynů, které zdůrazňují roli a příspěvek
trenérů, univerzit a sportovních fakult, stejně jako vyučujících a učitelů v podpoře pokroku v oblasti
genderové rovnosti ve sportu.
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